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                                          ΑΡΑΙΩΣΗ ΔΙΑΛΥΜΑΤΟΣ

                                                                                                                         

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ:

Σε διάλυμα υδροξειδίου του νατρίου (NaOH) όγκου 400 mL συγκέντρω- 
σης 2 Μ προσθέτουμε 1200 mL νερού. Να υπολογιστεί η συγκέντρωση 
του τελικού διαλύματος. Θεωρούμε ότι κατά την ανάμειξη δεν έχουμε 
μεταβολή του όγκου.

  Λύση
C1  και V1 η συγκέντρωση και ο όγκος του διαλύματος, αντίστοιχα, πριν 
την αραίωση και

 C2 και V2 η συγκέντρωση και ο όγκος του διαλύματος, αντίστοιχα, μετά 
την αραίωση

 V είναι ο όγκος του νερού που προσθέσαμε.

[image: ] n1  και  n2  είναια τα mol της διαλυμένης ουσίας πριν και μετά την αραίωση και μένουν τα ίδια:                            V = 1,2L         
  n1  = n2
                   C1V1 = C2V2                                     
                  2· 0,4 = x (0,4 + 1,2)            

                      x  =  0,5 M                                                        
                        

                                                                           
C1 = 2 Μ             C2 =  x M
                                                                                        V1 = 0,4 L        V2  = V1 + V       
                                                                                                n1                      n2


      Παρατήρηση:   κατά την αραίωση ενός διαλύματος η συγκέντρωση του αραιω-
Μένου διαλύματος είιναι πάντα μικρότερη από τη συγκέντρωση του αρχικού.
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                                                  ΔΙΑΛΥΤΟΤΗΤΑ
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   Διαλυτότητα μιας ουσίας ορίζεται η μέγιστη ποσότητα μιας ουσίας που μπορεί να διαλυθεί σε ορισμένη ποσότητα διαλύτη, κάτω από ορισμένες συνθήκες ώστε να 
Προκύψει κορεσμένο διάλυμα.
 
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜA  (1)
  Ποιά είναι η διαλυτότητα του ΝaCl στην παραπάνω εικόνα;
         
      Λύση
Παίρνουμε το κορεσμένο διάλυμα:     σε 100 mL νερό περιέχονται 40 - 4  = 
36 g/100 g νερού.  Άρα η διαλυτότητα του NaCl στο νερό είναι 
36 g/100 g νερού

 Συνήθως η διαλυτότητα των στερεών στο νερό αυξάνεται με την αύξηση της θερμοκρασίας.
 H διαλυτότητα των αερίων στο νερό μειώνεται με την αύξηση της θερμοκρασίας.
 H διαλυτότητα των αερίων στο νερό αυξάνεται με την αύξηση της πίεσης

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜA  (2)
 Για το NaCl  έχουμε                                              Διαλυτότητα στο νερό g/100 g νερού
  25 oC                     36   
                                                                     30  oC                    38                     38          
                                                                      5   oC                     10
  Ρίχνουμε σε 100g νερό 40g ΝaCl.    
Πόση ποσότητα NaCl υπάρχει  στο διάλυμα και σαν ίζημα σε κάθε περίπτωση; 
      
                  Λύση.      
        25 oC   :           36 g   στο νερό  και    4 g   ίζημα  
     30  oC            38 g   στο νερό  και  2 g   ίζημα  
5   oC              10 γ  στο   νερό  και  20 g ίζημα   
                       OΞΕΙΔΙΑ

           α)   Οξείδια μετάλλων (βασικά οξείδια):
	Κατιόντα μετάλλου
	O2- 
	                      Ονομασία    (οξείδια)

	Na+ 
	   Na2O
	    Oξείδιο του νατρίου

	Κ+ 
	   K2O
	       Οξείδιο του καλίου

	Ag+
	   Ag2O
	        <<            αργύρου

	 Ca2+
	
  Ca2O2
    CaO
	       <<         ασβεστίου    









     Το οξείδια αυτά όταν διαλυθούν στο νερό μετατρέπονται σε 
              Υδροξείδια

         Λέγονται και ανυδρίτες των βάσεων:
[image: ]
                      



    β) Οξείδια αμετάλλων (όξινα οξείδια):

                     [image: ]   
 
 Όταν ενώνονται με το νερό μετατρέπονται σε οξέα 
(όξινη βροχή Α΄Λυκείου)
      
                   Λέγονται και ανυδρίτες των οξέων:
[image: ]
                                                                                
                                  [image: ]                                                 
                                  
                                  Η2CO3  -  H2O    →   CO2

      Οι ανυδρίτες και τα οξέα έχουν τους ίδιους αριθμούς οξείδωσης.
 







                    ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΕΞΙΣΩΣΗ

Πώς υπολογίζουμε τον όγκο των αερίων όταν αυτά δε βρίσκονται
  σε STP:

                Καταστατική εξίσωση:         PV = nRT
   
         P = 10 atm      (πίεση)
         n= 0,1 mol   αερίου
[bookmark: _GoBack]         T = 27 οC  = 27 + 273 = 300 Κ   βαθμοί Κέλβιν
          R = 0,082   στθερά
          V= ;


                         V = nRT / P = 0,1· 0,082 ·300 / 10 =  0,242 L                                                
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